

3. ВИЗИЈА И СТРАТЕШКИ ЦИЉЕВИ

3.1. Визија

Вишеград - увијек више!

Вишеград 2020. године – град који радо посјећују љубитељи свјетске културне баштине и пруге уског колосека из свих крајева свијета. Мјесто у коме се обавезно задрже сви који пролазе, јер их дочекају срдачни и љубазни људи са одличном понудом хране и пића и садржајима из програма здравог живота јединственим у југоисточној Европи.

Општина која мотивише и подржава власнике предузећа и предузетнике да прошире своје пословање.

Мјесто у које се радо враћају млади и образовани људи по завршетку школовања. Средина која брине о својим најстаријим суграђанима.

3.2 Стратешки циљеви

3.2.1 Креирање пословног окружења повољног за привлачење инвестиција и отварање нових радних мјеста

Административна стопа незапослености у општини Вишеград (42,43%) је изнад просјека Републике Српске (38,26 %). 1.686 лица је незапослено, а преко 400 породица нема ниједно запослено лице. Такође, грађани су могућност запошљавања, као један од 28 индикатора квалитета живота оцијенили најнижом оцјеном.

Све ово указује да је незапосленост приоритетни проблем општине Вишеград.

Са друге стране, 63% испитаника из пословног сектора планира да прошири пословање.

Због тога је стратешки циљ општине Вишеград да створи услове који су повољни како за привлачење инвестиција из других средина (земље и иностранства), тако и за подршку предузећима и предузетницима који отварају нова радна мјеста, као и новооснованим предузећима и радњама који проблем незапослености рјешавају самозапошљавањем.

3.2.2 Интензиван развој туризма и пољопривреде

Социо-економска анализа указује да општина Вишеград располаже природним и културно-историјским наслеђем које може привући туристе (стари мост на Дрини, манастир Добрун, ријетке и заштићене биљне и животиљске врсте, спомен кућа Иве Андрића, Вишеградска бања са извором термалне воде).

Могућности се отварају са обнављањем ускотрачне туристичке пруге Мокра Гора-Вишеград („Шарганска осмица“), као и заједничком иницијативом у пограничном региону за формирање јединственог туристичког производа, тзв. „Чаробног круга“. То су пројекти који могу бити финансирани из друге компоненте ИПА фонда, а која се односи на прекограничну сарадњу.

Вишеград своју шансу види и у расту тражње за здравом храном.

Поред тога што су проблеми у пољопривреди изузетно велики (однос ораница по становнику за вишеградско подручје знатно мањи у односу на пољопривредно земљиште у цјелини, доминира екстензивна пољопривреда, посједи су уситњени и расцјепкани, не постоје системи за наводњавање), неопходно је искористити повољност да више од 80 % пољопривредног земљишта на овој регији до данас није третирано никаквим средствима, па чак ни ђубрено умјетним гнојивима.

Подршком развоју пољопривреде и диверсификацијом предузетничких активности у руралним подручјима створио би се један од предуслова за заустављање одлива становништва из руралних подручја.

3.2.3 Развој услуга прилагођених потребама грађана

Једна од највећих пријетњи развоју општине Вишеград су неповољна миграторна кретања:

- Одлазак стручних кадрова,
- Невраћање високообразованих кадрова након завршетка факултета,
- Старење становништва.

14% од укупног броја домаћинстава примају неки вид новчане помоћи, а број лица у стању социјалне потребе се повећава.

Због тога је стратешко опредјељење општине Вишеград да развије услуге прилагођене потребама грађана, а нарочито сљедећих циљних група: младих, старих и лица у стању социјалне отребе.

Општина планира да у наредних пет година унаприједи услуге: примарне здравствене заштите, образовања дјецe, услуге из области културе, као и да унаприједи подршку за социјално укључење становништва. Да би ово остварила, локална самоуправа ће унаприједити сарадњу са цивилним сектором, нарочито са оним невладиним организацијама које могу да допринесу унапређењу квалитета живота грађана.

3.2.4 Заштита и очување животне средине

Као што су резултати анкетног истраживања показали, грађани општине Вишеград су исказали високо незадовољство стањем животне средине. Највећу опасност за своје здравље испитаници виде у акумулационим језерима и одлагалиштима отпада (64%).

Због тога је стратешки циљ општине Вишеград да се заштити и очува животна средина, што подразумева успостављање системског праћења (мониторинга) стања животне средине, а са друге стране рјешавање „горућих“ проблема.

С обзиром да су грађани показали висок степен спремности да учествују у превенцији и спријечавању загађења, планирано је да се реализацијом различитих промотивних активности подигне ниво њихове партиципације.

За реализацију овог циља потребно је користити могућности које пружа Дунавска стратегија, јер је заштита животне средине један од три основна стуба ове стратегије.

3. ОПЕРАТИВНИ ЦИЉЕВИ

Стратешки циљ 1: Креирање пословног окружења повољног за привлачење инвестиција и отварање нових радних мјеста

Оперативни циљ 1.1: Успостављен систем за привлачење инвестиција до краја 2012.године

Оперативни циљ 1.2: Реализоване нове инвестиције и отворено најмање 200 нових радних мјеста у пословним зонама до краја 2014.године

Оперативни циљ 1.3: Унапређен систем финансијске и нефинансијске подршке новооснованим предузећима и радњама до краја 2011.године

Оперативни циљ 1.4: Пружена подршка предузећима и радњама како би отворили 200 нових радних мјеста до краја 2015.године

Оперативни циљ 1.5: Идентификовани и реализовани инфраструктурни пројекти који доприносе сталном развоју локалне економије

Стратешки циљ 2: Интензивнији развој туризма и пољопривреде

Оперативни циљ 2.1: Очувани и унапријеђени туристички ресурси Вишеграда до краја 2015.године

Оперативни циљ 2.2: Креиран и промовисан интегрални туристички производ Вишеграда тако да је приход од туризма до 2016.године повећан за 300% у односу на 2010.годину

Оперативни циљ 2.3: Развијени комплементарни видови туризма до 2016.године

Оперативни циљ 2.4: Подигнут ниво квалитета туристичких и угоститељских услуга до нивоа оптималног коришћења постојећих компаративних предности сваке наредне године у односу на претходну

Оперативни циљ 2.5: Интензивирана пољопривредна производња у сточарству, воћарству и повртарству кроз повећање обима и квалитета производње која доводи до повећања прихода за 100% и повећање броја регистрованих газдинстава за 20% до краја 2015.године

Оперативни циљ 2.6: Припремљено локално становништво у руралном подручју за укључивање у туристичку привреду и за реализацију других видова предузетничких активности до 2016.године

Оперативни циљ 2.7: Идентификована и развијена инфраструктура која подстиче развој села

Стратешки циљ 3: Развој услуга прилагођених потребама грађана

Оперативни циљ 3.1: Развијена савремена локална самоуправа – електронска управа, са професионалним и мотивисаним особљем, која стално ради на унапријеђењу квалитета и економичности услуга, до 2016.године

Оперативни циљ 3.2: Развијен културни садржај који општину Вишеград декларише као регионални културни центар до краја 2015.године

Оперативни циљ 3.3: До 2016.године унапријеђена примарна здравствена заштита набавком потребне опреме, едукацијом особља, здравственим кампањама, унапријеђеном покривеношћу МЗ услугама, пружањем услуге кућног лијечења и успостављањем станице хитне помоћи

Оперативни циљ 3.4: До 2016.године за 100% повећана финансијска и нефинансијска подршка за становништво у стању социјалне потребе

Оперативни циљ 3.5: Успостављено одрживо партнерство између јавног и цивилног сектора које ради на унапријеђењу квалитета живота грађана

Оперативни циљ 3.6: Пружена подршка предшколским и школским установама како би дјеци и омладини пружили иновирани додатне наставне и едукативне садржаје и омогућено коришћење стипендија за све успјешне студенте који су спремни да се по завршетку школовања врате у Вишеград

Стратешки циљ 4: Заштита и очување животне средине

Оперативни циљ 4.1: Успостављен систем редовног мјерења стања кључних еколошких индикатора до краја 2015.године

Оперативни циљ 4.2: Подигнута еколошка свијест становништва спровођењем јавних кампања

Оперативни циљ 4.3: Санирано 80% дивљих депонија до краја 2016.године

Оперативни циљ 4.4: Постављене основе за систем управљања отпадом до краја 2014.године

Оперативни циљ 4.5: Модернизован систем водоснабдијевања који омогућава да се губици у мрежи смање за 50% до краја 2015.године

Оперативни циљ 4.6: Изграђена недостајућа инфраструктура и модернизована постојећа канализациона мрежа до 2016.године